

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Сегодня мы печатаем постановление жюри Всесоюзного социалистического соревнования предприятий цветной металлургии по итогам работы за сентябрь и четвертый квартал 1940 года.

Жюри в своем постановлении отмечает, что Карабашский медеплавильный завод в соревновании вышел на второе место. На первое место вышел металлургический цех Карабашского завода, которому постановлением жюри присуждено переходящее знамя «Правды». В постановлении жюри отмечается хорошая работа в IV квартале 1940 г. Южно-Карабашского рудоуправления и «Первомайской» шахты.

Хорошо работали в четвертом квартале медеплавильный карабашского завода и горняки Южного рудоуправления.

Здесь выросли такие замечательные люди стахановского труда, как например, мастер ваграночного отделения тов. Вертушкин, мастер передовой смены конверторного отделения тов. Устинов, рабочие Трофимов, Казаков, Бабушкин и десятки других. Шахта «Первомайская» Южного Карабаша является родичей невиданной производительности труда на медеплавильных шахтах. Здесь прославились себя последователи Семиволоса и Янкина буржники тов. Юдин и Медведев. Они своим героическим трудом до основания разбили теорию о том, что при старой системе на медеплавильных шахтах нельзя давать высокой производительности.

Бластящих успехов добилась

в январе шахта «Северная Кузнециха» Северо-Карабашского рудоуправления, дважды перевыполнившая месячный план. Начальник этой шахты комсомолец тов. Тупов своим примером дает предметный урок многим руководителям Карабашских предприятий, как нужно бороться за высокую производительность труда. Внедрил метод Семиволоса и Янкина в забоях своей шахты, он и в феврале добился того, что «Северная Кузнециха» план выполняет на 290 проц. в сутки.

По методу Семиволоса и Янкина на остальных шахтах Карабаша еще до сих пор внедряется плохо. Семиволосовцы на шахтах буквально единицы. Немало и таких случаев, что бывшие семиволосовцы, дававшие рекордную выработку, сейчас с трудом выполняют свой план. На шахтах Северного и Южного Карабаша таких фактов сколько угодно. Не лучше обстоит дело с внедрением передового опыта и на заводе. На обогатительной фабрике и в погрузочно-транспортном цехе можно слышать массу жалоб на не подоготовленность рабочего места. В результате чего рабочим приходится терять уйму драгоценного времени. Но руководители этих цехов, да и завода, глухи к подобному рода жалобам рабочих.

Первые успехи Карабашцев во всесоюзном соревновании цветников в четвертом квартале прошлого года должны быть закреплены и послужить стимулом к хорошей работе и в дальнейшем.

Начался всероссийский кросс имени С. К. Тимошенко

9 февраля начался всероссийский лыжный кросс имени героя и маршала Советского Союза товарища Тимошенко.

Тысячи бойцов и командиров в полном снаряжении преодолевали десяти и двадцати километровые дистанции. Ни ветер, ни сильный мороз не оставили лыжников Красной Армии.

Уверенным и сильным шагом шли в двадцатикилометровый поход бойцы и командиры №-ской части Московского военного округа. Меньше чем через два часа финишировала значительная часть лыжников. Все участники кросса успешно выполнили установ-

ленные для этой дистанции нормативы времени. Многие показали отличные результаты. Курсант Шурупов прошел 10 километров за 1 час 43 минуты 20 секунд (норма ГТО 2-й ступени 2 часа).

В №-ской части Приволжского округа стартовали все готовившиеся к кроссу. К финишу участники соревнования пришли полностью. Отставаний в пути не было. Первый завершила 20-ти километровую дистанцию младший лейтенант Политов. Его результат — 1 час. 50 минут.

Всероссийский лыжный кросс продлится до 23 февраля — дня 23 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Спартакиада допризывников прошла успешно

Выходной день 9 февраля снова парк Культурн и Отдыха был многолюдным. 85 допризывников пришел для участия в лыжной спартакиаде.

Первое место из команд заняли допризывники Северного рудника, у них нет ни одного выбывшего из команды, они показали лучшее время и дисциплинированность.

Индивидуальное первенство привадежит допризывнику т. Еротикину (1 час 40 мин.), т. Седьмеву 2-е место (1 час 41 мин.) и 3-е место т. Русакову (1 час 46 мин.). Тут же была скомандована команда из 14 лучших допризывников для участия в областной спартакиаде.

Н. КОЖАРОВ.

ОЗНАМЕНУЕМ XVIII КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б) УВЕЛИЧЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВА ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ!

Из постановления жюри всесоюзного социалистического соревнования предприятий цветной металлургии по итогам работы за сентябрь и четвертый квартал 1940 года.

Выполняя решения XVIII съезда ВКП(б) и реализуя Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года, работники медеплавильной, медеплавильной и алюминиевой промышленности добились в сентябре и IV квартале 1940 года ряда успехов, значительно увеличив добычу руды, концентрата и выплавку металла. Этому в большой мере способствовало всесоюзное социалистическое соревнование работников цветной металлургии.

МЕДЕПЛАВИЛЬНЫЕ ЗАВОДЫ

На первое место в соревновании медеплавильных заводов вышел Кировградский завод имени С. М. Кирова (директор т. Гришенин, гл. инженер т. Дробченко, секретарь парткома т. Криливо, предзавкома т. Селедков). Завод выполнил план за сентябрь и IV квартал 1940 г. по черновой меди на 110,6 проц., по извлечению меди в металлургическом переделе — на 100,1 проц. и дал себестоимость на 8,9 проц. ниже плана.

Жюри постановляет: Кировградскому заводу имени С. М. Кирова присудить переходящее знамя Наркомцветмета и ЦК профсоюза рабочих медной промышленности.

На второе место вышел Карабашский завод, перевыполнивший план по выплавке черновой меди и по извлечению металла в металлургическом переделе.

Жюри отмечает также хорошую работу Московского медеплавильного завода имени Молотова, а также Красноуральского и Алтавердского медеплавильных заводов.

МЕДЕПЛАВИЛЬНЫЕ ЦЕХИ

На первое место в соревновании вышел медеплавильный

цех Карабашского медеплавильного завода (начальник т. Горский секретарь партбюро т. Бочарев, пред. цехкома т. Баскин). Цех выполнил план по черновой меди на 122,4 процента, план по извлечению меди в металлургическом переделе на 100,5 проц.

Жюри постановляет: медеплавильному цеху Карабашского завода присудить переходящее знамя «Правды».

МЕДНОРУДНЫЕ ШАХТЫ

На первое место в соревновании вышла шахта «Красногвардейская» треста «Красноуральмедруда» (начальник т. Шугенков, гл. инженер т. Акевнов, секретарь парткома т. Тихонов, предшахтком т. Постников). Шахта выполнила план добычи медной руды на 110,2 проц., по меди в руде — на 115,6 проц., по горно-подготовительным работам на 146,9 проц., себестоимость ниже плана на 15,2 проц. Шахта «Красногвардейская» является родиной янкинского движения.

Жюри постановляет: шахте «Красногвардейская» присудить переходящее знамя «Правды».

На второе место в соревновании вышла шахта «Первомайская» Южно-Карабашского рудоуправления.

Жюри отмечает также хорошую работу шахты «Безреческая» треста «Кировградмедруда», шахт «Большевик» и «Южная» Дегтарского рудоуправления.

МЕДНОРУДНЫЕ ТРЕСТЫ И РУДОУПРАВЛЕНИЯ

На первое место в соревновании вышел трест «Кировградмедруда» (управляющий т. Степанов, гл. инженер т. Лысенко, трест выполнил план добычи медной руды на 112,7 проц., по меди в руде на 109,8 проц., по горно-подготовительным работам на 141,1

проц. и дал себестоимость на 5,2 проц. ниже плана.

Жюри постановляет: тресту «Кировградмедруда» присудить переходящее знамя Наркомцветмета и ЦК профсоюза рабочих медной промышленности.

На второе место в соревновании вышло Южно-Карабашское рудоуправление.

Ввиду того, что ни одна обогатительная фабрика не выполнила всех условий соревнования, жюри решило знамя «Правды», учрежденное для коллектива лучшей обогатительной фабрики, никому не вручать.

Для премирования работников, отличившихся в соревновании, выделены ценные подарки и денежные премии. Наиболее отличившиеся работники представляются к награждению знаком «Отличник социалистического соревнования цветной металлургии» и «Похвальным листом Наркомцветмета».

Результаты социалистического соревнования работников свинцово-цинковой промышленности будут опубликованы особо.

По инициативе коллективов передовых предприятий всесоюзное социалистическое соревнование работников цветной металлургии продолжено на 1941 г. В это соревнование включились предприятия всех отраслей промышленности Наркомцветмета. Жюри призывает многотысячную армию работников цветной металлургии встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новыми производственными победами и добиться перевыполнения плана четвертого года третьей пятилетки.

Жюри всесоюзного социалистического соревнования предприятий цветной металлургии.

Обзор иностранных телеграмм

Операции германских военно-воздушных сил над Англией и английских над Германией за последние дни носили ограниченный характер. Более активными были военные действия с моря. 9 февраля тяжелые германские бомбардировщики атаковали караван девяти английских судов западнее Португалии. В результате бомбардировки несколько пароходов было потоплено.

Английские самолеты береговой обороны подвергли бомбардировке германские грузовые пароходы, шедшие под охраной эсминцев у южного побережья Норвегии.

9 февраля соединения английских морского флота подвергли чрезвычайно сильному обстрелу большую итальянскую

военно-морскую базу в Генуе (северозападная Италия). В итальянской сводке указывается, что убито 72, ранено 226 человек.

В северной Африке после занятия английскими войсками крупного ливийского порта Бенгази, военные действия развязываются в южном направлении. Передовые отряды англичан заняли небольшой железнодорожный пункт Эль-Агеила в 175 милях к югу от Бенгази.

В восточной Африке — Эритрее, Абиссинии, в Итальянском Сомали наступление англичан продолжается. На южном участке абиссинского фронта англичане захватили форт Эль-Обок.

В Албании сильные бои происходили в центральном секторе фронта, в районе города Тепелене. Греческие войска, отбив контрнаступление итальянцев, продвинулись несколько вперед.

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк Таймс» в албанские порты продолжают прибывать итальянские подкрепления. Газета пишет также, что англичане привозят в Грецию большое количество военных материалов и грузовиков. 8 английских эскадрилий самолетов, находящихся в настоящее время в Греции, участвуют в своей состав все типы современных самолетов. Греческие летчики, указывает газета, обучаются в Египте. (ТАСС).

О чем умолчали коммунисты

Коллектив горняков Северо-Карабашского рудника, вступая в социалистическое соревнование имени 18 конференции ВКП(б), брал на себя конкретные обязательства: выполнить январский план в 28 числу и февральский в 25-му. Прошло почти полгода месяца, а обязательства остаются невыполненными. Январскую программу рудник закончил с опозданием против обязательств на 2 дня, а за 10 дней февраля ведущие шахты «Центральная» и им. Ворошилова задолжали стране свыше 500 тонн руды.

10 февраля партбюро рудника поставило вопрос о ходе выполнения обязательств к 18 конференции ВКП(б) на обсуждение общерудничного партийного собрания. О повестке дня коммунисты знали задолго до собрания. Однако, чувства тревоги за провал взятых социальств обязательств у коммунистов не заметно. По вредной традиции, установившейся в парторганизации, собрание открылось с опозданием на 35 минут. Из 40 коммунистов, присутствующих на собрании, явившихся с опозданием от 3 минут до 1 час. 20 минут. Характерно, что большинство опоздавших — руководящие работники.

Сообщение управляющего рудоуправлением тов. Сулягина о ходе выполнения обязательств, переспаянное вышесказанным цифр, без анализа причин отставания и без ориентации на решающие успех дела узлы работы, вызвало среди участников собрания дилетантское молчание.

Председателю тов. Иванову стоило больших трудов «раскачать» собрание.

— Что же, товарищи, не о чем говорить что ли? — спрашивал он присутствующих.

— Может ты тов. Саулауов выступишь, — упрямил председатель. — А ты т. Дятлов давай же выполнять план или нет?

Наконец люди заговорили. Выступил начальник участка № 3 т. Буряк, он же партгосшахты «Центральная». Оратор упрелял всех и жаловался на то, что опыт знатного бурщика — семиводосовца Петра Дятлова не популяризируется. Тов. Дятлов, обходясь без победити и пользуясь каменными бурами, выполняет план больше чем в два с половиной раза, однако, об этом не многие знают. Но кто же иной, как не партгос обязан был подхватить и сделать опыт Дятлова достоянием всего рудника, по товарищу Буряк обошел этот «подводный камень» молчаливо.

Воздав похвалу начальникам 6 и 7 участков, начальник шахты Северная т. Дятлов заявил: «что можно сказать о нашей шахте, руды нет, дать ее не можем».

Т. т. Селецкий — гл. инженер рудоуправления, Исаев — механик шахты «Центральная» и другие, за исключением тов. Иванов — секретаря партбюро, ни словом не обмолвились о развитии на руднике семиводосовского движения.

Вследствие не создания условий в подготовке рабочего места семиводосовцы представляют. Значительная семиводосовских методов на руднике бурщик Мальцев выполнил январский план всего на 71 проц. Бригада Бурдиной на участке № 5 была занята в январе на основной работе 5 дней. Семиводосовец Мингулов часами простаивает из-за не обеспеченности бурами. Но это никого не беспокоит.

Не чувствуется тревоги у коммунистов Северного рудника за выполнение государственного плана, только этим и можно объяснить, что богатейшие возможности и резервы шахт остаются неиспользованными.

И. В. ЕРЕМИН.
И. И. ОБЧИННИКОВ.

В стороне от насущных дел

При заводе «Союзмашык» имеется комсомольская организация. В ней насчитывается 13 членов ВЛКСМ, но эта комсомольская организация, возглавляемая т. Русаковой, бездействует. За четыре месяца здесь было только одно заседание комитета и одно общекосомольское собрание с вопросом озвоколения с инструкцией об уплате членских взносов. В организации ни один комсомолец не изучает историю партии, в том числе и сама т. Русакова. Комсомольцы, в проводимом лыжном кроссе им. XXIII годовщины Красной Армии, не участвуют. За комсомольской организацией имеется задолженность по членским взносам в 203 р. 74 к. Неаккуратным председателем является секретарь т. Русакова. Собранные членские взносы за октябрь, ноябрь, декабрь и январь в сумме 149 руб. 79 коп. она держит при себе.

Хозяйство комсомольской организации крайне запущено. Вместе с ведомостями по учету членских взносов, которые она держит в рабочем столе санитарного пункта, там находится и личная переписка. В организации нет плана работы.

Комсомольская организация далеко стоит от насущных дел, секретарь не знает кто из комсомольцев является стахановцем или ударником.

Факты у л и ч а ю т т. Русакову. На заводе есть стахановцы и ударники из числа молодежи. Есть и активные комсомольцы — т. т. Рулова, Ширяев и др. Вот только комитет комсомольской организации во главе с т. Русаковой действительно пассивный, несмотря на ряд указаний партийной организации на улучшение комсомольской работы, комитет ВЛКСМ пока еще ничего не сделал. А. Е.

Партийные группы и стенные газеты

В цехах и отделениях металлургического завода имеется 23 стенные газеты. Они обслуживают все основные и вспомогательные участки завода. Роль стенных газет ясна — они должны быть боевыми помощниками партийных организаций и администрации цехов в деле мобилизации масс на выполнение и перевыполнение производственных заданий, вскрывать недочеты и помогать устранению их, мобилизовать массы на укрепление трудовой и технологической дисциплины, воспитывать ее в духе коммунизма.

В связи с этими задачами большая ответственность возлагается на партийные организации цехов, где партийные организации осуществляют повседневное руководство стенными газетами, там они справляются со своими задачами. Примером этому на заводе может служить стенная газета «Силовик» (паро-силового цеха). Здесь партийная группа (партторг т. Куликов) следит за работой своей газеты, регулярно заслушивает о работе ее на партийном собрании. И как результат этого, газета «Силовик» (редактор т. Сынгулева) является передовой на заводе, выходит три раза в месяц, освещая в основном все вопросы многогранной жизни цеха.

Но, к сожалению, такие примеры единичны. Большинство же партийных групп цехов далеко недостаточно осуществляют руководство своими стенными газетами. К таким можно отнести главным образом партийные группы основных цехов — металлургического, железнодорожного, обогатительной фабрики и других. Эти партийные группы ни разу не заслушивали отчетов о работе газет, не интересуются ее периодичностью, качеством помещаемого материала, а глав-

ное, не занимаются подбором редакций и редакторов. Это привело к тому, что стенные газеты в цехах выходят от случая к случаю.

Стенная газета «Меденла-вильцик» (металлургический цех) в этом году вышла всего лишь два раза, газета «Обогатитель» (обогатительная фабрика), «Сигнал» (железнодорожный цех) выходил по одному. Да и в этих номерах нет должной целеустремленности. Качество помещаемых материалов низкое, в них не отражены основные вопросы цеха. Взять к примеру стенную газету погребурю железнодорожного цеха. Она называется «Борьба за оборот вагонов» (редактор т. Сулягин). Между тем газета не оправдывает своего названия. В выпущенных номерах ни слова не упоминается об обороте вагонов, о причинах простоев их и т. д. тогда как простои вагонов наблюдаются сплошь и рядом.

Необходимо отметить, что не только партийные группы цехов, но и партбюро завода совершенно недостаточно занимаются работой стенных газет. Это можно подтвердить хотя бы тем, что партбюро только на — днях, впервые за последние два года, обсуждало вопрос о работе стенных газет.

Известно, что регулярный выпуск газет, их качества является главным образом от людей, работающих в этой редакции, от их умения создать вокруг газеты актив. Вот этим-то вопросам партбюро и партийные организации цехов настоятельно не заниматься. Доводящеем тому служит то, что за 1940 год в 21-й газете сменилось 49 редакторов и еще больше членов редакций.

А. А. ПАНОВ. В.БОРТНИКОВ.

БИБЛИОГРАФИЯ

Документы по истории гражданской войны в СССР

В истории Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны в СССР 1918 год является наименее изученным. До сих пор среди самых широких кругов распространено мнение, что гражданская война — это три похода Антанты. Между тем известно, что первый поход Антанты начался весной 1919 года. Что же происходило в нашей стране в 1918 году? Как жила, как боролась молодая Советская республика перед лицом многочисленных врагов, попытавшихся расправиться с ней на другой день после прихода к власти рабочих и крестьян?

Ответ на эти и на ряд других многочисленных вопросов истории жизни и борьбы молодой советской власти даст книга, подготовленная в печати коллективом научных работников Главной редакции «Истории гражданской войны в СССР»¹⁾

Уже первый раздел книги — «Триумфальное шествие советской власти» — знакомит нас с замечательными документами борьбы советской власти против многочисленных врагов, выступивших на другой день после победы пролетарской революции. Разгром первого антисоветского мятежа Керенского — Брасова, слом старого государственного аппарата, налаживание работы органов советской власти, борьба с контрреволюцией на Дону и разгром казачьищины, разгром Центральной рады и дугондичны, наконец роспуск Учредительного собрания и утверждение основ первой советской Конституции — таковы этапы гражданской борьбы первых месяцев существования Советской республики, из которой она вышла победительницей.

Партия Ленина — Сталина вывела страну из хаоса первой империалистической войны.

В книге приводятся ряд интереснейших документов и материалов о борьбе большевиков за мир.

После заключения Брестского мира советское правительство немедленно использовало передышку. В книге публикуются многочисленные документы, свидетельствующие о том, как рабочий класс под руководством партии взялся за социалистическую стройку.

Особенное внимание партия уделяла с первых дней существования советской власти вопросам трудовой дисциплины и поднятию производительности труда. 27 марта 1918 г. на заседании президиума ВСНХ с участием В. И. Ленина обсуждался вопрос о трудовой дисциплине. После прений, в которых участвовал В. И. Ленин, было решено выработать проект резолюции. Ленин внес ряд поправок и дополнений к этому проекту. Он предложил ввести сдельную оплату труда, требовать строгих карательных мер за несоблюдение трудовой дисциплины. Проект был переработан в духе ленинских указаний.

Объединявшее деятельность органов народного хозяйства в

7 северных губерниях бюро Совнархоза Северного района, во главе которого стоял В. М. Молотов, приняло решение: «Во имя защиты общепролетарских интересов необходимо поднять производительность труда, хотя бы для этого пришлось прибегнуть и к суровым репрессиям» (стр. 138).

Враги советской власти: кадеты, меньшевики, эсеры, трюккисы и бухаринцы — повели ожесточенную борьбу против ленинского плана приступа к социалистическому строительству. Прикрываясь «левыми» фразами, антиленинские элементы защищали кулака, лодыря, спекулянта.

Большевистская партия сумела разгромить предателей, сумела разорвать социалистическое строительство в городе, провести жестокую борьбу против кулачества в деревне, отображенную в книге, в разделе «Организация «красового похода» против кулака».

На организацию продовольственного дела в стране было послано несколько тысяч наиболее сознательных передовых рабочих во главе с товарищем Сталиным и лучшими людьми большевистской партии. Замечательные документы говорят

о той огромной деятельности, которую развернул товарищ Сталин в Париже по отpravке продовольствия на нужные районы страны в промышленные центры. Из книги, опубликованной в виде видю, что только за один январь 1918 года товарищем Сталиным было отправлено из Парижа 2379 вагонов продовольственных грузов (стр. 160).

К этому времени (лето 1918 г.) на Севере, на Дальнем Востоке высадились англо-французские, американские, японские войска. 25 мая вспыхнула чехословацкий мятеж, подготовленный и руководимый англо-французскими штабами. Началась полоса контрреволюционных, эсерских мятежей. Документы свидетельствуют, как под руководством организации силы вогу репрессивной контрреволюции, как многочисленные официальные и неофициальные представители иностранных империалистов — Нулансы, Довкэрты и др. — направляли деятельность контрреволюционных подпольных организаций, снабжали их деньгами и вооружением.

¹⁾ Документы по истории гражданской войны в СССР. Т. I. Под редакцией Н. Минда и Е. Городецкого. Гослитиздат, 1940 г., 544 стр.

(Окончание см. на 3-й стр.)

ОЗНАМЕНУЕМ ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ 18 КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б) СТАХАНОВСКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ!

Перед коллектив шахты «Северная Кузнечиха»

Для навстречу 18 Всесоюзной партийной конференции, коллектива шахты «Северная Кузнечиха» (начальник тов. Дятлов) как и в прошлом месяце, в феврале работает так же с высокими производственными показателями.

За первую декаду февраля шахта выполнила задание по добыче на 221 проц.

Весь коллектив кузнечихинцев развивается сейчас по лучшим семиволосовцам своей шахты т. т. Соколову и Мостовскому, которые в среднем дают по 250—300 проц. к сменному заданию. А. С.

Показатели бурщинов

Семиволосовцы Северного рудника т. т. Дятлов, Сомак и Ободкин ко дню открытия 18 партконференции идут с высокими показателями.

8 февраля т. Дятлов сменное задание выполнил на 220 проц., 10 февраля на 294 проц. т. Сомак 9 февраля сменное задание выполнил на 298 проц., и 10 февраля на 195 проц., и тов. Ободкин за 9 и 10 февраля сменное задание выполнял на 145 проц. А. ЕФИМОВ.

Перевыполняют план

Коллективы сапожных мастерских артели «Объединение» активно участвуют в соревновании им. 18 Всесоюзной партконференции.

Рабочие сапожной мастерской на шахте им. Ворошилова выполняют план до 186 проц. и мастерской на шахте «Центральная» — на 122 проц. Систематически также перевыполняют задание сапожная мастерская в Соляновском и Лимокатинском цехах артели. С. В.

Зарботки семиволосовцев

Бурщик — семиволосовец шахты им. Ворошилова И. Г. Овчинников, выполнив январский план на 270 проц., заработал за месяц 5670 рублей. Бурщик той же шахты К. П. Сычев, при выполнении месячного плана на 194 проц., заработал свыше 3000 рублей. Зарботок Бурщины А. И. Дуганиной за

январь выразился в 1200 рублей.

Готовясь достойно отметить день открытия 18 Всесоюзной конференции ВКП(б), они и в феврале не снижают темпы. т. Овчинников работает на уровне 270 проц. плана, сычев 200 проц. дает т. Сычев.

Передовые люди железной дороги

Оставшиеся до открытия 18 Всесоюзной партийной конференции дни, передовые люди Кыштым-Карабашской железной дороги, ознаменовывают перевыполнением своих заданий.

10 февраля бригада машиниста тов. Медведева Ивана в составе — пом. машиниста Королева, кондукторов Марфина и Гудкова выполнила задание на 170 проц. Машинист Тряпичкин со своей бригадой (пом. машиниста Сальников, ст. кондуктор Гарашина) выполнил план на 114,9 проц. Перевыполнили также задания машинисты т. т. Пычугов, Малев со стовыми бригадами (пом. машинистов Визгунов, Осипов, кондукторы — Могильников, Бургов, Солянов, Громова).

За эти сутки лучших результатов в соревновании смен, добилась смена диспетчера Александровича, выполнившая план по тонно-километрам на 106,9 проц. и по тоннам на 119,2 проц. В этой смене примерно работал дежурный по станции «Эстакада» т. Лопатин. Среди паровозных бригад в смене диспетчера тов. Вардомского лучших показателей добилась бригада машиниста тов. Мыльникова.

В. Ю. ЗАЙЦЕВ — ст. нормировщик железной дороги.

Стахановцы местной промышленности

Артель «Горняк» ко дню открытия 18 партконференции значительно повысила производительность по выпуску валовой продукции.

Бригады артели систематически перевыполняют производственное задание. Бригада тов. Саломатина (столярный цех) план за первую декаду февраля выполнила на 100 проц. Портняжный цех (бригадир тов. Реге) декадное задание выполнила на 150 проц.

Лучших показателей добились стахановцы т. т. Калинин и Цепелев. Они, работая над изготовлением корзины, декадное задание выполнили на 200 проц.

Также высокопроизводительно работают и остальные цеха артели, как например, сапожный, кузнечный и др.

И. Г. БЫКОВ — председатель артели «Горняк»

Растет производительность труда

Кузнецы артели им. «3 Пятилетки» т. т. Парамыгин и Шпак систематически перевыполняют производственные нормы. 8 февраля они вместо 10 комплектов подков дали 18.

В. А. ЛОГИНОВ.



Мастер учебной группы ремесленного училища № 5 (г. Электросталь, Московская область) П. А. Тюмина объясняет группе учеников работу электрочелюсти. Слева направо: И. Шаров, В. Добашия, В. Орлов, Е. Мухин, мастер П. А. Тюмина и Н. Моисеев.

Фото А. Низовского.

Фото ТАСС.

Будем учиться только на „отлично“

С начала учебы в школе ФЗО прошло более двух месяцев. За этот, сравнительно, короткий срок, сочетая теорию с практикой, мы многому научились: умеем делать инструменты — циркули, угольники, молотки, управлять кузнечными механизмами и т. д.

Наша группа кузнецов за хорошую учебу и работу имеет переходящее Красное знамя. Все заказываемые заводом детали, мы делаем без брака. Но доходы, получаемые школой за изготовленные инструменты, нам не выдавались. Не было также форменной одежды и обуви.

Партия, правительство и

лично товарищ Сталин последовательно заботится о нас. Изданный Главным Управлением Трудовых резервов СССР приказ об улучшении качества подготовки кадров и забота о них, ярко свидетельствуют об этом. Сейчас нам выдают форменную одежду, обувь, будут выдавать на руки 50 процентов доходов, получаемых от исполнения производственных заказов.

Учиться и работать только на «отлично» будет лучшим нашим ответом на заботу о нас партии и правительства.

Ученики шк. ФЗО №10 — ГЛУХОВ А., САФЕЕВ ХАСАН.

Практическая работа — основа обучения

Закрепленный из расстояния 5 метров, произошел обвал. Зайбинские группы не имеют достаточного количества инструментов, аккумуляторов и снабжены малескиновой спецодеждой, которую ученики носят на нательном белье.

16 января мастеру т. Власову пришлось вывести свою группу из блока № 1, 8 горизонта, так как в блоке, не

закрепленном из расстояния 5 метров, произошел обвал.

Зайбинские группы не имеют достаточного количества инструментов, аккумуляторов и снабжены малескиновой спецодеждой, которую ученики носят на нательном белье.

Также жалово относятся руководители Южного рудоуправления и школы ФЗО №11 к нормированию и оплате труда учащихся. До сего времени мы не получаем зарплату за произведенные практические работы.

Ученики школы ФЗО № 11 НИКУЛИН, ТОЛМАЧЕВ, ЛАПИН и др.

ЕЩЕ РАЗ О МАГАЗИНЕ

О том, чтобы упорядочить работу магазина № 17 на руднике им. Сталина, уже были сигналы. Однако, руководители Медьпродснаб не приняли соответствующих мер и торговля идет по старому. Магазин работает до 4-х часов вечера, так что работающим с утра и до 5-6 часов вечера, негде купить хлеба и других продуктов питания.

Медьпродснаб должен, наконец, учесть это и организовать торговлю магазина так, чтобы рабочие имели возможность покупать там необходимые продукты.

В. В. ВИНОГРАДОВА.

Документы по истории гражданской войны в СССР

(Начало см. на 2-й стр.)

6 июля 1918 г., когда заседал V Всероссийский съезд советов, который должен был утвердить первую советскую Конституцию, «левые» эсеры в сговоре с троцкистами и буржуазными провокаторами убили германского посла в Москве Ирибаха и подняли мятеж против советской власти. На другой день, 7 июля, Ленин телеграфировал Сталину в Париже о событиях в Москве. «Мы ликвидируем», — говорилось в телеграмме, — «сегодня же ночью беспощадно и скажем народу всю правду: мы на волосок от войны. У нас заложниками сотни левых эсеров. Повсюду необходимо подавить беспощадно этих жалких и истеричных авантюристов, ставших орудием в руках контрреволюционеров» (стр. 202).

Отвечая на эту телеграмму Ленина, Сталин писал: «...Что касается истеричных — будьте уверены, у нас руки не дрогнут. С врагами будем действо-

вать по вражески» (стр. 202). Товарищ Сталин разгромил контрреволюционные организации Царицина, обеспечил оборону этого важнейшего стратегического пункта на юго-востоке России.

Руководимый большевиками, трудовой народ вышел победителем из первого этапа гражданской войны. Молодая Красная Армия успешно била интервентов, подавляла контрреволюционные восстания. Под влиянием революционной агитации разлагались войска оккупантов. Произошла революция в Германии, свергшая кайзера Вильгельма II и его правительство. Разорван был брестский мир. В конце 1918 г. с братской помощью Советской России восстанавливается советская власть на Украине, в Белоруссии, Литве и Прибалтике.

Но вместе с тем новая грозная опасность нависла над Советской страной. Англо-фран-

цузские империалисты, разгромившие Германию, повернули свое оружие против Советской страны. С помощью англо-французского империализма осенью 1918 года в Сибири пришел к власти Колчак, провозгласивший себя «верховным правителем России». Антанта начала усиленно снабжать и Деникина.

30 ноября 1918 г. постановлением ВЦИК (за подписями Ленина и Свердлова) был образован «Совет рабочей и крестьянской обороны», был подтвержден декрет ВЦИК от 2 сентября о провозглашении Советской республики «военным лагерем».

«Советская республика стоит перед возрастающей опасностью вторжения соединенных полчищ мирового империализма», — говорилось в постановлении ВЦИК о проясках англо-французских и японо-американских интервентов. — «Выступая на арену мировой борьбы под фальшивыми дозвугами демократии и братства народов, победоносные союзные хищники попирают ныне все более слабые народы и госу-

дарства... В этих условиях мирового разбоя, грабежа и насилия одна страна является сейчас подлинным очагом независимости рабочего класса, оплотом слабых и угнетенных народов, крепостью социальной революции, — это Советская Россия» (стр. 467).

Книга кончается замечательной речью В. И. Ленина о первой годовщине Октябрьской социалистической революции, произнесенной им 6 ноября 1918 г. на VI Всероссийском чрезвычайном съезде советов.

Кроме обменно-исторического введения к главам, книга снабжена большой хронологической таблицей конца 1917 и 1918 года и указателем источников. Без сомнения, «Документы по истории гражданской войны в СССР» станут настольной книгой всякого, кто будет изучать эту эпоху. Преподаватели истории СССР и основ марксизма-ленинизма, студенчество, пропагандисты, каждый, изучающий историю ВКП(б), получили прекрасное пособие большой исторической ценности.

И. АЗОВСКИЙ

Из последней почты

Врали из „Борьбы за медь“

В газете «Челябинский Рабочий» за 8 февраля с. г. напечатана статья В. Шелканова и Л. Ахмина «Коммунисты в борьбе за медь». Они пишут: «В текущем году совершенное медеплавильщиков развернулось с новой силой. Готовя достойные подарки XVIII Всесоюзной партконференции, Карабашцы стремятся к 15 февраля выполнить двухмесячное задание по выплавке черновой меди. Закрепляя высокие показатели четвертого квартала, медеплавильщики держат среднесуточную выплавку на уровне 115—120 проп. плавла».

Такое положение на заводе было более месяца назад, а В. Шелканов и Л. Ахмин, без зазрения совести, приписывают это сегодняшнему дню.

Какое же положение на заводе сейчас?

Здесь, успокоившись достигнутым, успехи 4 квартала не закрепили. Уже того, завод не выполняет взятых к XVIII партконференции обязательств и весь февраль работает на уровне 80 проп. к плану.

А врали из «Борьбы за медь», не узнав действительно положения на заводе, областную газету информировали неправомерно, сообщая туда явно ложные цифры, они ввели в заблуждение всю общественность.

Барясь за перо, нужно иметь чувство меры В. Шелканов и Л. Ахмин. ЖУРНАЛИСТ

Хороший комсод

Коллектив механического цеха шахты «Центральной» охвачен подлинной по заводу на 100 проп. По коллективному страхованию, коллектив добился 85 проп. охвата работающих. На шахте хорошо работает комсод.

Д. И. Швейкина.

Марш на 20 километров

9 февраля, по инициативе комсомольской и Осоавиахимовской организаций шк. ФЗО № 11, был организован марш на 20 километров по маршруту рудник им. Сталина—совхоз Киолим и обратно. В марше приняло участие 125 человек. А. ЛЕГОТИН.

Лекция о международном положении

9 февраля в клубе им. Фрунзе инструктор отдела пропаганды горкома ВКП(б) т. Рабцев прочитал платную лекцию о международном положении. Лекцией слушатели остались довольны.

Сцена из первого киргизского балета «Анар» в постановке Киргизского государственного ордена Ленина музыкального театра (гор. Фрунзе).

Справа—артистка А. Молдобаева в роли Анар.



Фото Е. Халдеа.

Фото ТАСС.

Оборонные подарки

В зрелом «25 МОД», организация Осоавиахима, в честь 18 партконференции с 13 по 15 февраля проводит работу в цехах в противогазах.

В школе ФЗО № 2 в члены организации Осоавиахима вступило 189 человек. Сейчас они успешно проходят занятия по строевой и лыжной подготовке.

Хорошая инициатива

Комсомольская группа службы движения Карабашского медзавода, где секретарь группы т. Зорина, проявила хорошую инициативу. 4 февраля 9 комсомольцев вышли на выгрузку золотосодержащих материалов. За 2 часа работы они выгрузили 1 вагон и 118 мешков золотосодержащих материалов, вытрясли в бункер. А. РЕПИН.

К смотру художественной самодеятельности

Коллективом драмкружка при клубе «Красный Урал» 9 февраля, под руководством тов. Похвалова, поставлен пьеса «Бедность не порок».

15 февраля коллектив драмкружка клуба им. Свердлова (Режиссер т. Глухов) для смотра художественной самодеятельности поставит пьесу «Джикокода».

Товарищ Верхолетов награжден Большой Серебряной медалью

Постановлением Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, за лучшие образцы в работе, директор совхоза «Киолим» депутат Карабашского городского Совета Олег Борисович Верхолетов награжден Большой серебряной медалью.

В выходной день

60 лыжников школы ФЗО № 2 в выходной день 9 февраля участвовали в воензированной переходом по маршруту Северный рудник—Карабаш—шахта им. Сталина, в «Первомайскале». М. АРХИПОВ.

Новые книги в технической библиотеке

В техническую библиотеку медеплавильного завода поступили новые книги: «Краткий курс истории ВКП(б)» и техническая литература. Книги можно получать в библиотеке с 2-х час. дня до 10,5 вч. ежедневно.

В. АЛЕКСАНДРОВСКАЯ зав. библиотекой.

С установлением Советской власти в Латве введено социальное страхование, бесплатная медицинская помощь. Открываются десятки новых детских яслей, детских поликлиник, амбулаторий, родильных домов и т. д.



В новых детских яслях № 1 в г. Каунасе.

Фото Д. Чернова.

Фото ТАСС.

НОЧНОЙ МАРШ

По решению городского совета Осоавиахима, в честь открытия 18 Всесоюзной партийной конференции, городская Осоавиахимовская организация проводит большое оборонное мероприятие. В ночь на 15 февраля совершается ночной марш по маршруту Карабаш—селов Ново-Андреевский. Организуя этот марш, нам предстоит разрешить две задачи: проверить готовность и физическую выносливость участников нашего перехода и дать максимальные знания и ориентировать их в правилах движения войскового соединения ночью.

В целях массового охвата дневным учением для участия в ночном марше приглашаются все члены Осоавиахима, комсомольцы, члены профсоюза и учащиеся старших классов средних школ. Из участников марша будут скомплектованы специальные команды лыжников и команды ПВХО, которые под руководством командиров запаса проведут намеченное учение.

Подготавливая себя к защите родины, мы никогда не должны забывать слова маршала и героя Советского Союза товарища Тимошенко о том, что «бой будет проходить в любое время года—в знойное лето, в суровую зиму, ночью и днем». Отсюда вытекает задача—уметь защищать советские рубежи в любых условиях, в любой момент. А к этому нужна усиленная подготовка. На нашу долю падает—совершить марш зимой и ночью. Марш является большой проверкой нашей готовности преодолевать трудности. В боевом уставе пехоты РККА говорится, что часто в бой приходится вступать после утомительного марша и вести его беспрерывно, несколько суток днем и ночью. Чтобы выполнить свою задачу в бою, боец должен уметь переносить всевозможные трудности и лишения, оставаясь бодрым, мужественным, решительным и неуклонно стремиться к уничтожению противника—к победе.

Участникам рекомендуется сейчас подобрать обувь и одеж-

ду, чтобы не терло ноги и не стесняло дыхание. Обувь должна быть легкой, теплой, прочной и мягкой.

Особое внимание следует уделить гигиене во время марша. Носки и портянки должны быть чистыми, следует обязательно иметь варежки, воззбуждение потливости, рекомендуется заранее применять квасцы в порошок, борную кислоту или же раствор формалина. Чтобы избежать обморожения, лицо и конечности необходимо смазать жиром, втирая его в кожу. Запрещается на марше пить сырую воду и пользоваться ей у населения. Нужно, кроме необходимого продукта питания, на один день запастись флаги с кипяченой водой, а лучше с чаем, ибо он лучше утоляет жажду. Дисциплина, инициатива и находчивость всех участвующих в ночном марше, поможет нам провести учение образцово.

Н. КОЖАРОВ—пред. горсовета Осоавиахима
К. ШТЕЙГЕРВАЛЬД—лейтенант

Растет организация Осоавиахима

За 6 месяцев истекшего года в члены Осоавиахима по городу вступило 570 человек. Они упорно овладевают военными знаниями.

Отрадно отметить, что в нашей организации есть такие, которые, несмотря на свой преклонный возраст, активно участвуют в работе организации. Пенсионерка Удалова Анна Кузминична—мать двух сыновей, красногвардейка в прошлом, с 1932 года состоит членом Осоавиахима и выполняет все поручения. В течение 14 лет активно участвует в работе Осоавиахимовской организации рабочей железной дороги т. Якубов. Вступая в члены Осоавиахима, рабочий конного двора Фрол Федорович Мосунов заявил: «Я горжусь своим сыном Василием, который служит в Красной Армии. Я также с радостью буду овладевать военными знаниями и если понадобится то рядом с ним встану на защиту родины».

К НИКОЛАЕВ.

Бруцеллез животных

Бруцеллез есть заболевание, которым болеют все домашние животные. Это заболевание встречается почти во всем мире. В СССР бруцеллез занесен через границу. Причиной заболевания бруцеллезом является микроб—очень маленькая палочка, которую можно видеть только под микроскопом. Все организмы микроб может сохранять длительное время. Так например, в воде и почве он остается жизнеспособным до 100 дней, в молочных продуктах до 67 дней.

Экономический ущерб, причиняемый бруцеллезом очень велик. Он выражается в потере приплода, яловости, уменьшении молокапродукции. Следовательно необходимо проводить профилактические мероприятия, предохраняющие от подобного заболевания. Источником заражения бруцеллезом являются большие животные. Микробы бруцеллеза в большом количестве содержатся в моче, кале и моче большого. Злоупотребление зараженными когда поедают корм зараженными микробами, через воду, подстилку и ухаживающий персонал. Поэтому совместно содержание больших и здоровых животных опасно. Признаки бруцеллеза следующие: выкидыш у овец на 6—8 месяце стельности, у овец и коз на 4 месяце, у свиней на 2—3 месяце.

Животных больных бруцеллезом, можно убить путем различных методов в ветеринарной лечебнице. Если животное окажется больным, то депонция берет его под наблюдение и оно отлучается от общества, ставя в помещении, где обитало большое животное, тщательно очищается и дезинфицируется свежей гашеной известью 20 проп. раствором. В помещении можно дезинфицировать и горячим щелочным 3—5 проп. раствором креолина. Молоко от больных животных употреблять сырым нельзя, его необходимо выпастить.

Ветврач—ВИСЕ

По следам наших выступлений. По-большевистски помогать молодым кадрам

Под таким заголовком была опубликована статья в нашей газете от 29 января с. г. На днях горздравотдел общил редакцию, что для лучшего обслуживания больницы на врачевый участок Северного Карабаша послан второй врач. Принять также меры по оборудованию врачебного участка.

Ответственный редактор И. ОБЧИННИКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Все граждане города Карабаша, имеющие долги по уплате, обязаны явиться 16 февраля 1941 года в 7 часам вечера в Главноисполком, нижний этаж Явка обязательна.

ГОРФО.